
Exemple de calcul d’une poutre à L’EC2 

 

1. DONNEES 

Béton C30/37 aux EC2/EN 

 

Cas LC1 : Poids propre 

Cas LC2 : Charges permanentes 

  F1 = -100KN 

  Q1 = -10KN/ml 

  Q2 = -30KN/ml 

  Q3 = -15KN/ml 

Cas LC3 : Surcharges 

  F1 = -120KN 

  Q1 = -5KN/ml 

  Q2 = -15KN/ml 

  Q3 = -12KN/ml 

 

Combinaison ELS : LC1+LC2+LC3 

Combinaison ELU : 1.35 (LC1+LC2) + 1.5*LC3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. RESULTATS RDM 

Réactions d’appuis  

 

 

 

 

 

 

Efforts tranchants 

 

 

 

 

 

 

 

Moments fléchissants 

 

 

 

 

 

 

 

Déplacements RDM (sous matériau homogène) 

 

 

 

 

Données de barres 

3. RESULTATS BETON 



Données de barres 

 

 

 

 

 

 

Sollicitations recalculées 

Moments My recalculés sans réduction des moments aux appuis.(moment RDM avec décalage) 

 

 

 

 

 

Moments My recalculés avec réduction des moments aux appuis. (Configuration/Général/Calculer) 

 

 

 

          a :longueur de l’appuis 

          F :réaction d’appui 

 

Effort tranchant Vz recalculé (sans et avec réduction de l’effort tranchant). 

 

 

 

 

 

 

 

          q :effort linéarisé à l’appui 
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Calcul du ferraillage théorique  

 

 

 

As requis total sans prise en  

compte des dispositions  

constructives 

 

 

 

 

As requis total avec prise en  

compte des dispositions  

constructives 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Conception automatique du ferraillage  
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Calcul de la flèche PNL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lancement d’une séquence de calcul linéaire, calcul des sections d’acier théorique, puis calcul  béton (penser à raffiner le 

maillage des éléments 1D (par exemple 5 au lieu de 1) 

 

 

Dans le menu Béton, une vérification spécifique de déformation apparait. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NB : Dans certains cas (qui ne sont pas vérifié ici (rapport de travées adjacentes)), il est loisible de redistribuer les 

sollicitations RDM, tenant ainsi compte du comportement non homogène du béton armé. Ceci est possible sous SCIA soit à 

l’issu d’un calcul non-linéaire avec prise en compte du comportement élasto-plastique du matériau, soit même à l’issue 

d’un calcul linéaire par la fonction de Poutre-continue dans le service Structure. 


